

澳航班机复飞 公司股价飙升

澳大利亚劳工法庭昨日颁布法令,要求澳航工会必须停止所有罢工行动,并立即终止停飞。澳大利亚运输部长当天宣布,澳航的班机在当地时间下午15时(即北京时间中午12时)恢复,澳洲航空安全部门也表示已经准备好让澳航班机恢复升降。

受到澳航复飞的消息刺激,澳航的股价在悉尼股市早盘开市不久即大涨5.5%,一度升至每股1.63澳元的近两个月高位。

(吕锦明)

欧元区10月通胀率 按年升3%

欧洲统计局最新公布的数据显示,欧元区10月份的通胀率按年上升3%,按月计则与上个月持平,而市场早前预期这一数据回落至按年计2.9%。

另外,经季节性因素调整后,欧元区9月份的失业率由8月份的10.1%升至10.2%,而市场原先预期为10%。

(唐盛)

全球曼氏金融 急寻买家

据海外媒体报道,世界领先的期货交易商全球曼氏金融控股公司(MF Global)日前与潜在收购者进行商谈,并为可能出现的破产申请或者重组聘请律师。此外,纽约联储昨日宣布,暂停与全球曼氏金融控股公司的业务往来。

与此同时,全球曼氏金融控股公司计划出售全部资产或部分资产。在这些资产之中,全球曼氏金融旗下的期货经纪业务将是最具吸引力的资产。

全球曼氏金融因持有巨量的欧债敞口而受到严重冲击。上周,该公司股价更累计暴跌60%以上。有分析人士表示,如果全球曼氏金融控股公司最终提交破产申请,与大宗商品、利率和股指相关的期货市场波动性将会加大。

(皓林)

HOLD不住 日本政府二度干预日元升值

日元兑美元汇率盘中跌幅超3%;国际金价盘中重挫2%

证券时报记者 吴家明

持续走高的日元终于让日本政府鼓起勇气,举起干预大旗应对强势日元。昨日,日本政府出手干预日元汇率,这是日本政府三个月来第二次干预日元升值。受此影响,东京外汇市场日元兑美元汇率一度大幅走低。

日本或持续干预汇市

过去六个交易日,日本财务大臣安住淳连续六次就日元升值给出“黄牌”警告,但日元升值力度丝毫不减。在这样的形势下,安住淳昨日宣布,日本政府采取卖出日元的方式单方面干预了外汇市场。

安住淳表示,干预汇市是因为投机行为仍在继续,日元汇率的走势完全没有反映出日本实体经济的情况,日元升值对以汽车制造业为中心的日本出口型产业造成很大影响。此外,安住淳强调,日本政府将在取得满意效果之前持续干预日元汇率。

安住淳没有透露当天的干预规模,但交易商估计,日本政府此次干预可能动用了约3万亿日元的资金。花旗更预计,日本干预汇市规模可能高达7万亿日元。

在昨日的亚洲交易时段,日元兑美元汇率创下75.32的历史新高。在日本政府干预汇市的消息传出后,日元兑美元汇率一度走低至79水平,盘中跌幅超过3%。与此同时,美元指数飙升,一度突破76水平。而因投资者担心日元汇率不会持续走低,日本股市日经225指数下跌0.69%,报收8988.39点。

大宗商品市场同样受到拖累,

铜、白银以及黄金等价格出现较大幅度的回落,其中国际金价盘中重挫2%。

新德里荣誉咨询服务公司首席分析师卡尔纳尼表示,日本政府干预汇市会使大宗商品价格承压,但在过去十年里,此类做法并未对日元以及大宗商品市场造成长久影响,因此这一次日本政府的干预行动对日元的影响也不会持续太长时间。

单边干预效果不佳

早在今年8月初,日本政府曾动用4.5万亿日元干预汇市,但在欧美债务危机和外部经济低迷影响下,日本单方面干预汇市效果不佳,未能遏制避险资金继续涌入被视为安全资产的日元。

随着二十国集团(G20)戛纳峰会的临近,有市场人士开始猜测,日本将努力争取欧美各国的支持,联手干预日元升值的情况可能再度发生。

日本央行行长白川方明昨日对政府单方面干预汇市以阻止日元升值的决定表示支持。白川方明强调,日本针对汇市的干预行动基于G20的共识,即不希望看到过度无序的汇率波动。

有分析人士表示,日本政府选择在G20峰会召开前干预汇市,一定会引来其他国家的质疑。不过,如果等到G20峰会结束后再干预,日本政府将会面临更大的负担。

针对日本政府干预汇市,欧洲央行执行委员会成员帕拉莫昨日表示,单边对市场进行干预会给全球经济稳定带来负面影响,一般来说多边干预更为有效,但欧洲央行原则性反对对外汇市场进行干预。



日本财务大臣安住淳(图中)昨日宣布日本政府单方面干预了外汇市场。

IC/供图

■ 环球观察 | World Watch |

从伦敦到戛纳 G20能否再挽狂澜?

证券时报记者 浩林

两年前,二十国集团(G20)伦敦峰会成功挽救了当时的金融危机。与伦敦峰会一样,今年的G20戛纳峰会同样在全球经济前景不明的背景下召开,而且会议地点又回到了欧洲。

两年前,二十国领导人齐聚伦敦时,各国刚刚经历了金融危机的洗礼,全球经济前景充满了不确定性。随后,与会领导人通过注资1万亿美元提振信心,将全球经济暂时拖离滑入深渊的危险区,全球股市更以暴涨来回报伦敦峰会的成果。

两年多的时间过去了,全球股市也刚刚经历了一段“阵痛期”。欧债危机爆发并持续蔓延,全球经济不确定因素增加。经济合作暨发

展组织(OECD)昨日也给出警示,明年欧元区经济增速将大幅放缓,部分成员国或出现负增长。如果不能提振市场对陷入财政困境国家的信心,发达国家经济将大幅萎缩。

经济学专家一再警告,全球经济正面临陷入二次衰退的危险。美国总统奥巴马表示,两年前的伦敦峰会成功挽救了当时的金融危机,G20国家必须深化合作,这也是目前全球各国最需要的精神。至此,戛纳峰会能否再度挽狂澜,这也是目前全球各国最关注的焦点。

法国政府经济部门表示,法国将向戛纳峰会提交一份行动计划,主要内容包括发达经济体将实施明确可靠的财政整顿措施,新兴经济体将在必要时调整宏观经济政策以保持经济增长势头。此外,所有二十国集团成员

都应进一步推动结构性改革,提高潜在增长率并扩大就业。

作为当前世界经济中的突出难题,欧债危机将成为戛纳峰会关注的重点。尽管欧元区领导人上周就欧债危机解决方案达成一揽子协议,但这套方案有待进一步细化和完善。欧盟理事会主席范龙佩和欧盟委员会主席巴罗佐表示,希望本周四举行的G20峰会继续关注配合欧债危机的解决方案。

与此同时,欧洲救助基金也积极寻求“外援”。俄罗斯首席经济顾问瓦科维奇昨日表示,俄罗斯准备通过国际货币基金组织(IMF)为欧元区提供100亿美元援助资金,帮助解决债务危机。欧洲金融稳定基金(EFSF)首席执行官雷格林也表示,日本将继续购买由EFSF发行的债券。

忧虑欧债危机方案细节 亚欧股市昨日普跌

证券时报记者 吴家明

欧元区上周就解决债务危机达成一揽子协议,但市场更关心协议细节,市场风险偏好骤然降温。此外,今日正式退任的欧洲央行行长特里谢表示,欧盟领导人低估了债务问题的严峻性。

有分析人士表示,欧债危机是发达国家长期负债累积导致经济出现结构性问题造成的,由于结构性问题和内部分歧,欧盟和欧元区难以出台一套可持续的解决方案。据彭博社报道,欧元区最新的

解决方案存在力度不足的问题,欧洲救市至少需要3万亿欧元。

华盛顿布鲁金斯研究所资深研究员、前国际货币基金组织(IMF)经济学家普拉萨德表示,除非欧元区领导人能够尽快出台方案细节,否则二十国集团(G20)峰会的相关成果也难以提振市场信心。

受此影响,亚太股市昨日普遍下跌,韩国股市综合指数下跌1.06%,报收1909.03点。新加坡股市海峡时报指数下跌1.72%,报收2855.77点。欧洲股市低开,三大股指盘中跌幅均超过1%,欧

元兑美元汇率盘中更一度跌破1.4水平。

市场开始质疑欧盟峰会所达成协议的有效性,特里谢昨日表示,大多数欧盟领导人未能理解希腊债务问题的严峻性。欧债危机在过去两年里持续蔓延,很大程度上是因为欧洲政策制定者们的不作为。如果欧盟最初听取了欧洲央行的警告,或许可以避免目前面临的难题。

欧洲央行理事魏德曼也表示,欧元区上周就解决债务危机达成一揽子协议无法解决欧元区未来的构架问题,这些措施只能解决欧元区当前的银行业危机。

香港人民币存款增至6222亿

证券时报记者 吕锦明

香港金融管理局昨日公布的一系列经济数据显示,香港的人民币存款继续维持增长态势,截至今年9月底总量达到6222亿元,按月增长2.2%;另外,9月份跨境贸易结算的人民币汇款总额为1906亿元,8月份则为1858亿元。

香港金管局最新统计数据还显示,9月份香港认可机构的存款总额减少0.2%,其中港元存款在9月减少了0.3%,9月份香港的外币存款微跌0.1%。经季节性因素调整

后,9月份港元货币供应量M1减少1.2%,但与去年同期比较则增加5.7%;未经调整的港元货币供应量M0收缩0.1%,与去年同期比较收缩0.4%。

另外,香港金管局当日还公布,截至9月底,特区政府下的外汇基金总资产达24156亿港元,较8月底减少371亿港元,其中外币资产减少148亿港元,港元资产减少223亿港元。

香港金管局发言人表示,外币资产减少的主要原因是外币投资估值亏损,但负债证明书增加、以港

元购买外币以及来自外币投资的利息与股息收入则抵消部分有关外币资产的减幅;另外,港元资产减少主要是因为港股估值亏损及出售港元换取外币所致。

截至9月底,香港的财政储备为5900亿港元;在截至9月底的本财年前6个月,香港特区政府整体支出为1563亿港元,收入为1509亿港元,财政赤字为54亿港元。

港府发言人表示,出现财政赤字主要是由于薪俸税及利得税等主要收入大多在财政年度后期收取等原因所致。

2011年 打造Wind资讯股票专家 面向个人和机构提供全方位服务

1994年 中国首家金融信息服务公司Wind资讯成立了

2007年 飞速发展成为国内领先的金融信息服务商

1998年 全面成为证券行业领先的证券信息提供商

2003年 Wind资讯金融终端WFT诞生成为证券行业必备软件

2000年 成功推出Wind资讯金融数据库产品

2005年 Wind资讯理财终端正式发布

Wind 资讯 股票专家

专业 权威 迅速

50000 位金融专家共同推荐!

17年风云历练,打造中国股票软件领先品牌。选择万得,让您与机构投资者肩齐天下!

请至苹果软件商店(App Store)、谷歌电子市场(Android Market)、91手机助手、安卓市场、安智市场、华军等各大主流软件商店搜索“Wind资讯”免费下载 欢迎关注我们的微博@Wind资讯 了解更多